

## 令和5年第1回奥出雲町教育委員会定例会会議録

日 時 令和5年1月18日(水)  
開 会 15時00分  
閉 会 15時50分  
場 所 横田庁舎 2階 第一会議室  
出席委員 福田教育長職務代理者 谷尻教育委員 荒金教育委員  
高橋教育委員

委員会事務局 岸本教育魅力課課長補佐、長谷川学校再編推進課課長補佐

教育長

今週に入り感染者が減る傾向が見えているが、隠れた感染者が多くいるのではないかと報道されている。今の状況がしばらくは続くかもしれないと言われている。今後気を付ける必要があると思っている。

参加者4名

※開会宣言 教育委員の出席者数を確認し、会議の成立を宣言

※会議録署名委員 谷尻委員

これより議事に入る。

事務局

議案第1号 令和3年度教育委員会事務点検・評価報告書について

※資料により説明

教育長

質疑等はあるか。

来月2月定例会の折に今回のたたき台に対し、様式及び内容について再び提案を行い、それを受けて、議会へ提出及び公表という形を取りたいと思っている。いかがか。

事務局

後日、いくつかの市町村の報告書を資料として提供する。それを参考にしながらこのたたき台の様式等に対して意見を貰いたい。

福田委員

やりながら変えていくという事か。一度で報告書の様式を決めてしまうのは難しいと思う。

事務局

国も来年度に向けた検討の中で、この報告書を活用していくと示している。今後、活用方法が示された場合、それに向けて報告書の様式を変更していく必要があると

|      |   |
|------|---|
| 教育長  | <p>想定している。</p> <p>やってみない事には次に進まない。各市町村の報告書を参考に、今後、この件について検討していくという事をお願いしたい。</p> <p>人事異動関係について。</p> <p>2月6日月曜日に教育事務所から転出・転入職員の最終案が掲示される予定。可能であれば2月7日火曜日に審議をお願いしたいと思っている。</p> <p>人事異動は、例年通り3月初旬に転居等の内示、中旬に本人への異動内示、23日あたりに記者発表、24日に新聞掲載の予定。</p> <p>町内の人事異動の状況について</p> <p>町内で4名の定年退職。</p> <p>今年はお出雲市の具合によっては他の管理職にも異動がかかる可能性があると思っている。教育事務所に対して、校長・教頭の同時異動は避けて欲しいと要望を出しているが、いずれかの異動はかかると見込んでいる。</p> <p>来年度は、男性を含め12名の産休・育休を予定している。教育事務所に臨時教員を要望しているが、12名全員の穴を埋めることは難しい。奥出雲町教育委員会としても臨時教員を探す予定だが、そのような人材を知っていれば教えて欲しい。</p> <p>卒業式及び入学式について</p> <p>基本的に学校規模、コロナの感染状況等を考慮して学校毎の対応を原則とすると各校校長に示している。しかし、現状、国及び県の行動制限が解除されている現状から無理のない範囲での対応は、可能であれば対応して欲しいと併せてお願いしている。</p> <p>教育委員会としては、要請のあった学校に対しては、私、教育委員、事務職員で対応したいと思っている。</p> |
| 高橋委員 | <p>横田高校の魅力化について、今年度から町づくり産業課が関わっているが、産業課はどの様に関わっているのか知りたい。</p>  |
| 事務局  | <p>横田高校の魅力化は、教育魅力課から完全に離れてしまったので把握できていない。</p>   |
| 教育長  | <p>今年度中にコンソーシアムを立ち上げる予定だったが、非常に遅れている。現在、大きな事は終わっているが、委員個別にお願いをしていると聞いている。</p> <p>今までは、教育委員会が所管していたが、町づくり産業課で魅力化の隊員、協議会の隊員と面接をしながら動きを把握していると聞いている。合わせて、コンソーシアムの有り方、今後の経営等について、地域づくりの課長・担当者と定期的に面談をしながら考えていると聞いている。</p>   |

|      |   |
|------|---|
| 高橋委員 | <p>横田高校に対しては、地域を担う人材、社会を作るような人材と県教委は示しており、それに対し、地域によって目的に差をつけるのはおかしいと話をしている。</p> <p>横田高校も残したいと思っている人と、そうやって動いている人が交わっていないことが大きな問題だと思っている。そのため、コンソーシアムが魅力化に向けて広く意見を集うような組織になればいいと思っているが、自分たちがこうしたいから協力して欲しいというような組織になってしまったらあまり意味がないと思っている。横田高校に対してもどかしい思いを持っており、うまく関わっていければと思っている。</p>  |
| 教育長  | <p>コンソーシアム立ち上げ後、ワークグループを作ると聞いている。私としては、ワークグループの部分を早急に動かす必要があると言いつけており、同じくもどかしい思いを持っている。</p>   |
| 高橋委員 | <p>ホッケーが強いため、ホッケー科を作ればいいと思っている。生徒を集める工夫をもっとして欲しいと思っている。</p>   |
| 教育長  | <p>町づくり産業課へ担当課が移行した理由は、高校側から町づくりに関わっていくには、町づくり産業課、または、企画財政課ともっと連絡を取りたいという希望が強かったため。教育という分野は、教育委員会の管轄のため、そこは切り離さないように続けていこうと思っている。</p>   |
| 谷尻委員 | <p>横田地域統合小学校の推進委員会の進捗状況を知りたい。倉吉で統合後の学校名を巡って問題になっているが、横田地域の統合小学校でも同じことが起こらないようにしないといけないと思っている。</p>   |
| 事務局  | <p>横田地域の推進委員会は、12月までのところで各部会2回ずつ開催した。統合後の小学校の名称の募集は、年末で締め切り、現在集計作業をしている。具体的な応募件数は出ていないが、予想より少なく、2桁止まりだった。今後、今年2月に各部会3回目を開催し、3月2日の今年度最後の全体会で各部の状況を共有する予定。</p> <p>仁多地域の推進委員会は、1月10日に各校区の代表を集め、委員の選出を依頼している。仁多地域は、年度が替わってから実際に動き出す予定。</p> <p>部会としては、応募の中から候補を数点絞り、最終決定は、町長、教育長、議会が行う。合わせて、制服・体操服についてもアンケートを基に部会としての方向性をまとめ、最終判断は教育委員会、町長が行う形になると思っている。</p> |
| 谷尻委員 | <p>制服がある前提で検討をしているのか。</p>   |
| 事務局  | <p>将来的に統合後の小学校に通う現在の小学3年生から0歳児のいる家庭を対象にアンケートをとった。制服の是非などを質問し、現在集計している。随時報告予定。</p>   |

|             |  |
|-------------|--|
| <p>教育長</p>  | <p>統合後の校名は、事務局で集計後、推進委員会へ引き渡す。基本的には、保護者や担当部会がいくつかの候補を絞り、最終的には町長、教育委員で案として詰め、議会へ提出する形になると思っている。</p> <p>制服に関しては、アンケートの結果によって決めがたいところも出てくると思っている。仮に制服の着用が決まったとすると、今後を考え、ブレザーのように男女共に着ることが出来る形が良いと考えている。最終的には、保護者の意見を基に決定出来ればと思っている。</p> <p>学校部会は、各小学校から統合後の小学校への図書館の本や備品などの移動について、来年度あたりから動いていく必要があると思っている。現在、備品の購入については、各小学校、同じ規格の物を必要数購入する形にしている。</p> |
| <p>谷尻委員</p> | <p>倉吉では、話が二転三転しているが、その学校で勉強をしたいと思っている子どもたちはどの様に思っているのかと想像している。このような小学校にしたいという大人の思いもあると思いながらそのニュースを見ている。</p>  |
| <p>教育長</p>  | <p>他に質疑等はあるか。</p>  |
| <p>事務局</p>  | <p>2月定例会だが、2月7日で良いか。</p>   |
| <p>荒金委員</p> | <p>余談だが、点検・評価報告書の事務局の評価欄にA~Dの評価を入れたらどうか。次年度に行かせるような報告書でないと毎年行うのが面倒になっていく気がしている。</p>  |
| <p>事務局</p>  | <p>国からも定量的な何か分かるような仕組みが良いのではないかという意見が出ているような雰囲気がある。今後、達成度を入れた方が好ましいという事を言われる可能性はあるが、それは様子を見ながら対応していきたい。</p> <p>&lt; 次回定例会は2月7日（火）午後 時 分より（予定） &gt;</p>   |
| <p>署名委員</p> | <p style="text-align: center;">会 議 録 署 名</p> <p style="text-align: center;">谷 尻 圭 子</p>  |
| <p>教育長</p>  | <p style="text-align: center;">松 田 武 彦</p>   |